

# Ставропольская ПРАВДА

Орган Ставропольского Крайкома и горкома ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся

№ 72 (2694) Суббота 3 апреля 1943 г. Цена 20 коп.

## ПОВЫШАТЬ ОРГАНИЗУЮЩУЮ РОЛЬ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ

Великая отечественная война советского народа против гитлеровской Германии потребовала мобилизации всех сил нашего народа. Война во много раз повысила требования к нашей промышленности, сельскому хозяйству и другим отраслям хозяйства страны. Чтобы организованно и умело направлять усилия тыла, поднимать фронт, необходимо систематически улучшать деятельность наших руководящих организаций.

Местные Советы были и являются важнейшими государственными органами, призванными руководить массами во всех областях хозяйственной и культурной жизни, на различных участках оборонного строительства. Они должны систематически заботиться об укреплении работы фабрик и заводов, колхозов и совхозов, о непрерывном снабжении фронта всем необходимым для успешного ведения войны.

Большая задача стоит перед местными Советами нашего края, освобожденного от ига немецко-фашистской оккупации. Исполкомы областных, районных, городских и сельских Советов депутатов трудящихся обязаны возглавить трудовой подъем населения в деле быстрого восстановления разрушенного немцами хозяйства. Весь ход восстановительных работ должен быть взят под неослабное наблюдение руководителей советских организаций.

Программой практических действий в этой области являются для них решения X пленума Краевого комитета ВКП(б) и IX сессии Краевого Совета депутатов трудящихся.

Но успешная хозяйственная и культурная деятельность, местные Советы вместе с тем должны неукоснительно заботиться об обучении организационно-массовой работы, памятуя, что от этого в значительной мере зависят успехи в других областях, на любом другом участке народного хозяйства.

Исполкомы местных Советов обязаны, прежде всего, учесть всех своих депутатов, актив, укрепить связи с массами, привлечь трудящихся к практическому исполнению производственных мероприятий.

IX Сессия Краевого Совета в своем решении о восстановлении коммунального хозяйства, школ, социально-культурных и лечебных учреждений края отметила, что исполкомы областных,

городских и районных Советов еще не возглавили в достаточной мере высокий патриотический подъем трудящихся, не организовали депутатов и актив местных Советов для ликвидации последствий немецко-фашистской оккупации. Это является серьезным предостережением для руководителей советских организаций и должно послужить толчком для решительного улучшения всей советской работы.

Несмотря на положительные итоги первых шагов, сделанных после изгнания гитлеровских банд с территории Ставрополя, следует все же заметить, что местные Советы ряда городов и районов все еще медленно развертывают свою деятельность, упускают из виду необходимость улучшения организационно-массовой работы.

Исключение здесь не составляют и исполкомы районов краевого центра, работающие еще без достаточного актива и настойчивости. В этом не трудно убедиться, скажем, на таком примере, как очистка города от хлама, накопившегося за период пребывания здесь немецких оккупантов. Город приведен в антисанитарное состояние, однако работы по приведению его в надлежащий порядок до сих пор не организованы, население весьма плохо привлекается к этому делу, а руководители исполкомов Советов ссылаются обычно на то, что у них, к сожалению, нет времени для очистки площадей и улиц.

Некоторые исполкомы все еще не подобрали кадры работников для своих отделов и управлений, не занимаются их подготовкой и воспитанием, надеясь на помощь вышестоящих органов. Надо решительно покончить с подобным несерьезным подходом к делу, смело выдвигать на руководящие посты новых людей, проверенных на практической борьбе с немецкими захватчиками, — участников партизанского движения, женщин, молодежь. Местные Советы должны непрерывно обрастать активом, изучать людей по деловым и политическим качествам, расширять кадры советских работников, воспитывать их. Организационно-массовую работу Советов необходимо повысить систематически, из дня в день, так, как этого требуют партия, интерес родины, военная и хозяйственная обстановка.

## Присвоение звания Героя Советского Союза

За образное выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм командир артиллерийского взвода 54-й армии начальник учебного ряда состава Красной Армии звание Героя Советского Союза с вручением

ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Высокого звания удостоены: младший лейтенант Б. П. Алексеев, лейтенант А. К. Атаев, красноармеец А. А. Алминов, старший сержант В. А. Васильев, лейтенант П. Б. Выхрев, гвардии майор В. С. Овчинников, старший лейтенант Д. М. Песков, полковник Ф. Н. Рудкин и др.

## Всесоюзные соревнования советских физкультурников в 1943 году

В 1943 году в ВЛКСМ и Всесоюзный комитет по делам физкультуры и спорта при СНК СССР утвердили программу спортивных соревнований на 1943 год.

Основными массовыми физкультурными мероприятиями будут: всесоюзные соревнования по легкой атлетике (кроме прыжков, стрельбы, бегов, шоссейной и водного лыжного спорта, в которых ежегодно участвуют живые люди).

В течение лета и осени будут разыграны первенства СССР и ВПСИ по основным видам спорта.

Помимо всесоюзных соревнований во всех городах и районах летом и осенью будут проводиться массовые фабрично-заводские и колхозные спартакиады физкультурников, спортивные студенческие. Особое внимание уделяется развитию спорта школьного уровня учащихся школ ФЗО, ремесленных и железнодорожных училищ, общинных клубов (ТАСС).

## Итоги зимней кампании Красной Армии

(С 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года)

31 марта с. г. Красная Армия завершила зимнюю кампанию против немецко-фашистских войск.

За время зимней кампании советские войска нанесли вражеским армиям тяжелые военные поражения. Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам крупнейшее в истории войн поражение под Сталинградом, разгромила немецкие войска на Северном Кавказе и Кубани, нанесла ряд тяжелых поражений врагу в районе Среднего Дона и Воронежя, ликвидировала вражеские плацдармы на Центральном фронте (Ржев—Гжатск—Вязьма) и в районе Демянска, прорвала блокаду Ленинграда.

За 4 месяца и 20 дней наступления Красная Армия в труднейших условиях зимы продвинулась на запад на некоторых участках до 600—700 километров. Советские войска освободили от немецких захватчиков огромную территорию в 480 тысяч квадратных километров. В результате наступления Красной Армии были очищены от врага районы страны, имеющие важное экономическое и военно-стратегическое значение. Полностью освобождены Воронежская и Сталинградская области, Чечено-Ингушская, Северо-Осетинская, Кабардино-Балкарская и Калмыцкая автономные республики, Ставропольский край, Черкесская, Карачаевская и Адыгейская автономные области, почти целиком Краснодарский край, Ростовская и Курская области, значительная часть Ворошиловградской, Смоленской и Орловской областей с десятками крупных городов и многими тысячами сел и деревень.

Красная Армия, отбросив врага на запад, освободила важнейшие водные и железно-

дорожные коммуникации страны. В том числе восстановила прерванный врагом осенью 1942 года волжский путь, очистила от вражеских войск все течение Дона. Освобождены от врага и пулены в эксплуатацию железнодорожные магистрали: Сталинград—Поворно, Сталинград—Лихая—Ворошиловград, Сталинград—Краснодар, Владикавказ—Ростов-на-Дону, Лиски—Миллерово—Шахты—Ростов-на-Дону, Елец—Касторная—Валуйки—Ворошиловград, Москва—Вязьма, Москва—Ржев—Великие Луки и многие другие.

За время наступления Красной Армии с 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года нашими войсками захвачены следующие трофеи: самолетов—1490, танков—4670, орудий разного калибра—15.860, минометов—9.835, пулеметов—30.705, винтовок—свыше 500.000, снарядов—17 миллионов, патронов—128 миллионов, автомашин—123.000, паровозов—890, вагонов—22.000, складов с разным военным имуществом—1.825, а также большое количество радиостанций, мотоциклов и много другого военного имущества.

За это же время нашими войсками уничтожено 3.600 самолетов противника, 4.520 танков, 4.500 орудий.

Всего противник за время нашего зимнего наступления потерял: самолетов—5.090, танков—9.190, орудий—20.360.

С 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года захвачено в плен 343.525 вражеских солдат и офицеров.

За это же время противник потерял только убитыми более 850.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ УТРЕННЕГО СООБЩЕНИЯ 2 АПРЕЛЯ

В течение ночи на 2 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

На Западном фронте наши войска укрепляли свои позиции и вели разведку. Боицы Н-ской части отбили контратаку противника истребительными средствами, однако работы по приведению его в надлежащий порядок до сих пор не организованы, население весьма плохо привлекается к этому делу, а руководители исполкомов Советов ссылаются обычно на то, что у них, к сожалению, нет времени для очистки площадей и улиц.

В течение 2 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

Наши корабли в Баренцевом море потопили 2 транспорта противника общим водоизмещением в 15.000 тонн.

1 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 40 немецких автомашин с войсками и грузами, взорван склад боеприпасов, потоплен транспорт противника водоизмещением в 10.000 тонн.

На Западном фронте наши войска укрепляли занимаемые рубежи и на отдельных участках вели бой местного значения. Боицы Н-ской части, преодолевая сильное огневое сопротивление противника, выбили немцев из одного опорного пункта, имеющего важное значение. Уничтожено 2 артиллерийских, 3 минометных батареи и до двух рот вражеской пехоты.

Южнее гор. Белый происходила перестрелка с противником. Артиллеристы Н-ской части удачным огнем надлетом рассеяли и часть уничтожили колонну пехоты противника численностью до 300 человек. На другом участке советские артиллеристы подавили огонь двух артиллерийских батарей противника, батареи шестиствольных минометов, разрушили 8 вражеских дзотов и блиндажей. Снайперы Н-ской части за день истребили 74 гитлеровца.

В районе среднего течения Северного Дона наши войска совершенствовали свои позиции, а часть сил отражали атаки противника. На одном участке немецкая пехота, при поддержке танков, перешла в на-

ступление. Боицы Н-ского соединения отбили атаки гитлеровцев и нанесли им тяжелые потери. Бой продолжался на прежних рубежах.

В районе среднего течения Северного Дона наши войска вели артиллерийскую и ружейно-пулеметную перестрелку с противником. Части Н-ского соединения отбили атаку пехоты противника, в результате которой нанесли немцам большие потери. На другом участке огнем нашей артиллерии разрушено 7 дзотов, взорван склад боеприпасов и подавлен огонь 6 минометных батарей противника.

## ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 2 АПРЕЛЯ

На сторону партизан перешла группа солдат словачков из охранных частей противника. Словачки заявили: «Мы, солдаты словачкой резервной дивизии, находимся в Белоруссии, где несли охрану железнодорожных линий, мостов и других объектов. Немцы творили невыносимые зверства и гнусные преступления в отношении местных советских жителей. Мы убеждены, что чехам и словакам с немцами не по пути. Мы не хотим помогать жечь деревни и расстреливать невинных жителей, женщин и стариков. Как сыны великой семьи славянских народов мы перешли на сторону партизан и вместе с ними в глубоком тылу бьем немцев, помогаем Красной Армии уничтожать фашистских захватчиков. Здесь, в Белоруссии, мы боремся за освобождение славян от фашистского рабаства, за свободную и независимую Чехословакию».

Югославские партизаны заняли города Глэмоч, Невесине и Калинович. Итальянский гарнизон, обложивший Невесине, разгромлен, а его остатки в беспорядке отступили. Патриоты захватили большие трофеи. В ожесточенных боях у местечка Ловинац гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными более 800 солдат и офицеров. Партизаны уничтожили 3 немецких танка, захватили 2 орудия и другое вооружение. Все попытки противника прорвать укрепления партизан у гор. Коинц потерпели неудачу. На протяжении 35 дней партизаны успешно отбивали многочисленные атаки врага и нанесли ему тяжелые потери. Оккупанты вынуждены были отойти, не добившись успеха в борьбе с патриотами Югославии.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Минской области, в боях против немецкой карательной экспедиции истребил до 200 гитлеровцев. 14 марта минские партизаны совершили смелое нападение на воинский эшелон противника. Советские патриоты уничтожили паровоз и 10 классных вагонов. Ружейно-пулеметным огнем убито и ранено 180 вражеских солдат и офицеров.

На Кубани наши войска вели наступательные бои. Подразделение Н-ской части, сломив сопротивление противника, заняло 3 населенных пункта. Наши летчики вчера днем вели воздушный бой с авиацией противника, пытавшейся бомбить один наш объект. В результате воздушного боя сбито 6 немецких самолетов. Кроме того, огнем зенитной артиллерии сбито 3 и подбито 3 немецких бомбардировщика. Таким образом всего было уничтожено 9 и подбито 3 самолета противника.

Всего это в первые же дни сказались на работе. За три дня колхозники «Большевика» вспахали волами и лошадыми 250 гектаров и 200 гектаров проробовали. В эти же дни посеяли 112 гектаров ранних колосов.

Начали сев и другие колхозы района. На полях колхозов «Зорьба за урожай» работают шесть тракторов Томузловской МТС.

Вл. Дюков.

## ШИРИТСЯ ФРОНТ ПОСЕВНЫХ РАБОТ

**ВСПАХАНО 700 ГЕКТАРОВ**  
**ИЗОБИЛЬНОЕ.** (По телефону). Здесь установилась солнечная безветренная погода. На полях района начались выборочные полевые работы. Дружно проходят сев на полях колхозов, обслуживаемых Изобильненской МТС. Сельхозартели им. Молотова, им. Дригирова и им. Ворошилова за четыре дня вспахали 700 гектаров и посеяли свыше 500 гектаров. Полевые работы проходят исключительно при живом тягле. Горючее и вода подвозятся с коровами.

На полевых станах и в бригадах развернули свою деятельность агитаторы. Ежедневно по утрам и в обеденные перерывы они проводят среди колхозников четки газет и сообщений Советского Информбюро.

## УСПЕШНОЕ ИСПОЛЗОВАНИЕ ЖИВОГО ТЯГЛА

**БУДЕННОВСК.** С 23 марта в районе идет пахота. Организовано приступил к полевым работам колхоз «Большевик». Он хорошо и своевременно провел подготовку к севу. Были добросовестно отремонтированы плуги, бороны, сеялки, заботливо ухаживают здесь за тяглом. 225 гектаров очищены от сорняков.

Всего это в первые же дни сказались на работе. За три дня колхозники «Большевика» вспахали волами и лошадыми 250 гектаров и 200 гектаров проробовали. В эти же дни посеяли 112 гектаров ранних колосов.

Начали сев и другие колхозы района. На полях колхозов «Зорьба за урожай» работают шесть тракторов Томузловской МТС.

Вл. Дюков.

## НА СЕВ ВЫШЛИ ТРАКТОРНЫЕ БРИГАДЫ

**ПЕТРОВСКОЕ.** 2 апреля. (По телефону). Многие колхозы района несколько дней выборочно производят полевые работы. На сегодня в районе вспахано и посеяно 1700 гектаров. Успешно продолжают сев в колхозах им. Серова и «Вторая пятилетка».

На днях выехали на поля тракторные бригады Петровской и Константиновской МТС. Хорошо работают трактористы в колхозе «20 лет Октября».

В ближайшее время на сев будет использовано 900 коров.

## В ЛИБКНЕХТОВСКОМ РАЙОНЕ

**ВЕЛИКОКНЯЖЕСКОЕ.** (По телефону). В Либкнехтовском районе повсеместно приступили к полевым работам на животноводстве. Особенно хорошо используют в упряжке коров колхозы «Красный путь» и «Полная звезда». Организовано выехали в поле тракторные бригады Казьминской МТС.

## Обслуживание колхозников в поле

**КИЛЯР.** В Кизлярском, Шенноковском, Карагайском и в остальных Каспийском районах широко развернулось торговое обслуживание колхозников во время весеннего сева.

В Кизлярском районе работники магазинов побывают к колхозникам в поле за время сева в 40 раз. Кроме того, будут работать 35 коровников, 3 развозки, 6 ларьков и обрубленные детали, веревки, окованные и неокované хозяйские и железоскобяные щетки и сапожный ассортимент товаров.

Всего в этом году посеяно 1200 гектаров пахотной земли в районе округа.

